

Előfizetési ár

Sztyben, házhoz hordva:
 Helyi... 2 korona
 Külföld... 4 korona

Videkre, postán külföldre:

Helyi... 3 k 50 l
 Külföld... 7 k - 4

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen minden nap

hétfé és

ünnepnapon nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: Hollósy János. Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarárszvénytársaság.

Kecskemét jövője.

Elmúltot végre a legsvárbabb, leg-szomorúbb esztendő, mely anélkül, hogy hozott volna valamit, — elvitt magával mindent, amit csak az emberi munka létre tudott hozni. Elmúlt ez az esztendő, vége van. Nem fogjuk megsiratni.

A küzdelemhez szokott ember ösz-szeszorítja az öklét és halad tovább a maga útján, új munkák, célok és lehetőségek felé. Még minden jóra fordulhat, még mindent előlről lehet kezdeni. De hát ez a város, mindnyájunk szerelmese és édes anyja, olyikunknak gyűlöletes egyhangúságok és szintelenségek sziklavára, másoknak büszkesége vagy reménye, ez a terpeszkedő, nagy, szomorú város mit várhat vajjon a jövőtől? Hoz-e változást, fölvirulást, a mostaninál tűrhetőbb és boldogabb életviszonyokat, hoz-e elfogadhatóbb létkö-rülményeket legalább, melyek között a modern európai standard of life elemi feltételei megvalósíthatók lennének?

Az új esztendő a közigazgatás ál-lamosítását mutatja mumus gyanánt a városok felé. Ez persze csak politika, holott a városokat ki kellene teljesen kapcsolni a politikai élet forgatagából és ehelyett átevezni velök a kommer-cióális tevékenység területére, ahol pol-gáriak számára a jobb megélhetést és

emelkedettebb kulturális légkört, — az életnek simább és intenzivebb formáját teremthetnék meg.

Persze persze, erről ma még hiába-való beszélni, mert hiszen a várospoli-tika szoros összefüggésben van egyrészt az országos politikával, — másrészt az egyes társadalmi rétegek érdekszférájá-val. Azonban semmiképpen sem szabad azt gondolnunk, hogy a városfejlődés így megakad. Korántsem! Eppen ugy fejlődik azért tovább a város, mintha csak nem sodorná pártpolitika — mind-össze a tempó lassabb.

Eppen Kecskemét az, amelynek nem szabad megállani a fejlődés útján; de nem is állhat meg, mert a multban megindult erőteljes haladást nem lehet nagy zökkenés nélkül feltartóztatni. — Azután meg köt már bennünket az a jó hírnév is, melyet országszerte kiviv-tunk a kultúra előrevivésében. Termé-szetes, hogy új jövedelmi források meg-nyitása nélkül nehéz lenne eleget tenni a követelményeknek. Első pillanatra vég-telen szomorúnak és vigasztalannak tets-zik a város jövője, mert látszólag semmi kilátás sincs rá, hogy ezeken a dolgokon belátható időn belül változás állhasson be. És mégis két momentum van, ami reménysugárt nyújt, sőt mi több, határozottan jó jelek tetszik.

Az egyik momentum tulajdonkép-en nem is momentum, hanem hatal-

mas esemény: a polgármester válasz-tásban a város közönségének józan és liberális felfogása, mellyel Sándor Ist-vánt emelte a város élére. Így egyrészt bizonyos új szellem, másrészt munkára nagyon fiatal erők jutottak vezető sze-rephez a város életében. Természetes, hogy máról-holnapra eredmény még nem igen látszik, — de mégis a város pénzügyi helyzetének őszinte feltárása olyan eredmény, ami nagyon sokat ér. Mert így ismerve a bajt, könnyebben birkózhatunk meg vele.

A másik momentum abban csu-csosodik ki, hogy a th. bizottság, kar-öltve a város vezetőségével a városi jövedelmek fokozására törekszik, mert érzi, hogy a kiadásokat nem szabad és nem lehet kisebbiteni. A haladásra szükség van s erre a költséget a város vagyónának intenzivebb kihasználásával kell előteremteni.

Természetes, hogy szélsőségekbe csapó pártáryalatok is felszínre jutot-tak ebben a mozgalomban, azonban ez a néhány szélsőséges irányban mozgó töredék nem sokáig fogja magát tartani és hova-tova kialakul egy egységes irányzat, mely meggondoltan, összhang-ban a város vezetőségével csakugyan valóra fogja váltani lassanként a jöve-delmek fokozásának terveit. Ehhez per-sze sok őszinteség és még több önzet-lenség kell.

Divatcsevegés.

— A Divat Ujságból —

Mire ezek a sorok napvilágot látnak, mögöttünk az 1913. esztendő, minden gond-jával, bajával és mi belekerülve az 1914. új esztendőbe, megint új reménnyel telünk meg, mindig jót várva, kérve és remélve. Hogy mennyi válik belőle valóra? Ki gon-dol most arra? Egyelőre csak azt tudjuk, hogy a sok rossz elmúlt és előttünk a far-sang, mely az idén sok örömet ígér, hiszen a tangó, az one step, two step, meg a boszton most virágzik javában és remélni lehet, hogy a báli terem nem lesz az idén az unalom tanyája, mint volt eddig.

De ha a farsangra új táncok kerültek, lássuk milyenek lesznek az új ruhák a tán-cos alkalmakra? A nagyobb átalakulásokról beszámoltunk már a közelmultban és amit eddig elmondottunk, azt most, hogy az idény elérte tetőpontját, csak még jobbat megerősíthetjük. Az áttetsző anyag, amely-ről már hírt adtunk, áttetszőbb már nem lehet, a laza feldolgozást s a hanyag tartást már mi sem mulhatja fölül.

Nagyon kedvelik például a túllt és amilyen hihetetlenül hangozzák is ez, leg-inkább túllt és sifonnal dolgozzák fel, sok-

szor szimpla néha kétszeres alábéléssel és csak ritkán esik meg, hogy könnyű, áttetsző selymet tesznek alája. Így aztán fontos kér-dés a divatos ruhánál, hogy mi van alatta és a felső anyag alá is a leglengőbb dol-gok kerülnek: mosótűl, finom batizt, mull vagy mosóselyem sok könnyű himzéssel, csipke meg szalagdíszszel stb. Érdekes, hogy Párisban ez áttetszőség netovábbját már a tél végén elérték és valamikor tavasszal be is számoltunk erről. Persze ez a lenge ruha, melynek varrása, tartása alig van és csak egyes öltésekkel van összefogva, sokkal ne-hezebben készíthető el otthon, semmint hín-nők. Ha nézzük a mai szabásívünket, meg-győződhetünk róla, hogy ez az egymásra vetett mindenféle szövet sok gondot kíván. A felsőszövet, közbélés és alsó bélés var-rásai mind külön-külön készülnek. Egye-bekben „A mi műhelyünk“ című új rova-tunkban majd adunk útbaigazítást erre nézve is. Különös megemlést érdemel a dús gyöngyűsz, rojthímzés és pánt formájában. Láttunk modellt, melynek tunikája egész hosz-szában csak gyöngyűszinórból állott, melyek végét gyöngypánt tartotta össze. Gyöngy-űszinórt dolgoznak túllcsikokra, ami nagyon tetszetős dísz s világitás mellett gyönyör-űren csillog.

A Párisban annyira pártolt magas esti hajdiz csak nehezen tud érvényesülni, leginkább azért, mert nem mindenkinek il-lik és egyelőre megpróbálják fél magasságra tűzni a hajat és ehhez bársonyból, brokát-ból vagy selyemtűllből vart fejkötőt visel-nek. A cipőről is kell beszélnünk, mert az nagyon átalakult úgy forma, mint anyag tekintetében. Hová lett az alacsonyarku, aranyfényű cipő? Már régen megszoktuk, hogy a cipőnek meg kell egyeznie a ruhá-val és a cipósarok lassanként annyira meg-nőtt, hogy nemsokára cölöpökön járnak majd a hölgyeink.

A Divat Ujság legújabb számában bemutat néhány cipőt a legdivatosabbjából, de hozzátasszük, hogy, aki ezeknél célsze-rűbbet kedvel, bátran viselheti, hiszen semmiféle divattulzás sem kötelező.

A Divat Ujság minden hónapban két-szer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való szétküldés-sel két korona husz fillér. Előfizetni legcé-lszerűbben a kiadóhivatalba intézett posta-utalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhi-vatala Budapestben, VIII., Rökk Szilárd-utca 4. számú házban van.

LITHIUMBAN

legdúsabb ásványviz a

Szlatvini „Anna“ gyógyforrás

A legkellemesebb üdítő, a legjobb húgyhajtó és húgysavoldó gyógyviz. Nyákhártya meg-betegedéseknél, hólyag, veselobtüdőhurútnál, valamint köszvényélnl kiváltképen hasznos.

Központi iroda Rózsahegy. Kapható NYIRÁDY LÁSZLÓ ásványviz raktárában, Kecskeméten.

Nem a mindenáron való ellentmondás, nem a »csak azért is megmutatom« a helyes ellenzéki politika. Sokkal többet és nagyobbat használunk akkor a városnak, ha minden mellékgondolatot félretéve, őszintén csak a városi érdekeket tartanók szemelött.

Elmúlt egy esztendő.

Aki az év utolsó napján ólmot öntött, valószínűleg olyanforma emberfigurát talált a vizesedény aljában, amely veszedelmesen hasonlította a végrehajtóhoz. Az 1914-ik új esztendőbe ebben a jegyben evezünk be. Magánosok is, az ország is. Soha szomorubb újévet, mint ez a mostani. Minden baj reánk szakadt s az emberek kétségbeesve kérdezik egymástól: hát mi lesz már?

Hát azt, hogy mi lesz, a jó isten tudja csak. De valaminek talán már mégis csak kell lennie, mert ez az állapot nem tarthat sokáig így. Sem a gazdasági, sem a politikai. Különösen ez az utóbbi. Hiszen ez szabaddította reánk a gazdasági élet minden váltságát, baját, nyomorúságát. Ezt az egész kínos, szomorú, szerencsétlen esztendőt, amelynek terhesebbet még nem értek meg a ma élők.

Most, a lapok karácsonyi ünnepi számában sok szakvéleményt lehetett olvasni a gazdasági helyzetről. A szerkesztőségek megostromolták a pénzembereket, a nagy bankok vezető kapacitásait, hogy mondják meg már ők, hogy mi lesz. Mondtak sok mindent, de minden mondanak csak az a veleje, hogy bizony nagyon kutyául állunk, illetve semmi bajunk sincsen, csak a torunk véres. Mert nincsen hitel és nincsen pénz. Hát persze, hogy nincsen. A külföldi tőke riadva menekült ebből az országból, amelyben a kormányok milliós sarcokat vetettek a vállalatokra, ahol kispánama és nagypanama lejt a legőrültebb tangót. Ma a szerbiai hitel erősebben áll, mint a mienk, általában ilyen felfordult állapotok sehol sincsenek, mint nálunk.

A gazdasági fejtegetések között, amik karácsonykor a pénzemberek részéről elhangzottak, egy azzal a reménységgel biztat, hogy talán mégis csak jobbra fordulnak szomorú állapotaink. Ez az érdekes elmélkedés azt mondja, hogy voltaképpen minden hatodik évben van pénzügyi válság, amely az adott időre kérelhetetlenül bekövetkezik. Ahogy felfelé megy a kerék, úgy megy lefelé is. Csakhogy máskor nem volt ilyen erősen érezhető a válság, mint most s ezt a háborús viszonyok s a helyzet bizonytalansága okozta. De kedvező előjelekből azt itéli, hogy az új esztendőben javulni fognak a pénzügyi viszonyok s lassankint vissza térünk a rendes kerékvágásba.

Igéretek szép szó, ha megtartják, úgy jó — szól a régi mondás. Ez a jóvendőlés is jó volna, bár igaz lenne. De nem sok reménységünk van hozzá. A bankokra nézve talán állni fog, de az egyesekre nem. A hallatlan drágaságon például aligha fog segíteni bárki.

A nagyranövesztett adókat sem szállítja le senki. Wekerle Sándor karácsonykor arról vezércikkelt, hogy az olcsó élet a jó élet — azonban hát hol van az olcsó élet? Van-e reménység arra, hogy valaha még egyszer olyan olcsó megélhetésben is legyen részünk, amilyen csak husz esztendő előtt is volt? Aligha. Mert ha drága a buza, kisebb lesz a zsemlye, de ha utána olcsób-

bodik is a buza, a zsemlye már nem lesz nagyobb. Azt sem látta még soha senki, hogy az adó kisebb legyen. Az csak nőni tud, a szerencsétlen. S elmondhatjuk, hogy ha egyebünk nincs is, de adósságunk van szépen.

S ahogy a magánosok, úgy az állam. Hihetetlen módon mászik bele az adósságokba az ország. Tíz év előtt, 1903-ban az államadósságok összege négyezernyolcszáz millió korona volt. Hét év múlva már föl-emelkedett ötezerháromszáz millióra. Ma meghaladja a hateraz milliót. Tehát nem kevesebb, mint tíz esztendő alatt ezerkétszáz millió újabb adósságot csináltak az ország rovására.

Ebben a szerencsétlen tizenhárom évben csak az adósságok kamatára háromszáz millió koronát fizetett ki az állam s most, a jövő évi költségvetésével ez megint megszorodott nyolc millióval. Ehhez persze, hogy srófolni kell a bevételeket. Női az adó, közvetett és közvetlen egyaránt. A legutóbbi évek alatt az állami bevételek igen erősen emelkedtek, de mind hiába, mert a kiadások, különösen a folytonos fegyverkezés miatt, még erősebben ugrottak.

A jövő évre, amelybe belejutunk, csak az első félévben negyven millió korona hiány mutatkozik a költségvetésben. Hát ezt honnan vesszük elő? Hát jön újabb kölcsön — ha másként nem, akár uzsorakamatra is.

Látod felebarátom, ilyen a jó állam, a szép állam, a rendes állam. Ez rokonszenvezik a polgáraival. Ha látja, hogy a csőd előtt állunk, csupa szeretetből ő is csödbe kergeti magát. Így aztán nem vethetünk egymás szemére semmit.

Városi közigazgatás.

A városok lapja legutóbbi számából.

Elérkezett az ideje annak, hogy a városi közigazgatásról úgy beszéljünk, mint teljesen különálló dologról. Az a felfogás, mely a városi közigazgatást is pusztán csak adminisztrációs keretnek, — ha szabad így kifejeznem — pusztán csak a közigazgatási jog területének tekinti, ma már nem állhat meg és ennek a felfogásnak öntudatos követője talán nem is akad. De az emberek nagy többsége önmagától nem nagyon törekszik a megkülönböztetést keresztülvinni, hanem elfogadja avult törvényeinknek még avultabb kifejezéseit, amelyek mindenütt és mindig csak az általános közigazgatást, csak a közigazgatási hatósági ténykedéseket tartják szemelött. Az 1886. XXI. t.-c. a vármegyei törvényhatóságoktól, a XXII. t.-c. pedig a községektől lényegileg semmi sem különbözteti meg a városokat és e két törvény kereteibe kell a városi közigazgatás tartalmasabb várospolitikai tevékenységét is beleszorítani. Reméljük, hogy az e tekintetben fennálló nehézségeket az új városi törvény teljesen ki fogja küszöbölni.

De ez még nem elég. Éppen a várospolitikai feladatok eredményesebb keresztülvitele érdekében feltétlenül törekednünk kell arra, hogy a városi közigazgatás megkülönböztetését a köztudatba vigyük át. Mert a városok közönsége, melytől a várospolitikai feladatok keresztülviteléhez eszközöket,

áldozatokat kérünk, ha nem ismeri meg közigazgatásunknak e különleges feladatait, a kért eszközöket egyáltalán nem, vagy csak nagyon csekély mértékben fogja rendelkezésre bocsátani, mert éppen csak azokról a feladatokról lesz tudomása, amelyeket az említett törvények a városra úgy, mint a vármegyére és községre reá rónak.

A városi közigazgatás — mint már említettem — nem tekinthető pusztán csak a közigazgatási jog területének, sőt mindinkább felismerhetjük azokat az újabbnál-újabb várospolitikai feladatokat, amelyeknek a közigazgatási joghoz semmi közük, legfeljebb annyi, hogy a sablonos közigazgatási jogi formalítások ez igazán nagy és értékes feladatok keresztülvitelét nagyon gyakran akadályozzák.

A városi közigazgatásnak ezt a részét helyesen nevezhetnők „városigazgatás”-nak. A közgazdasági és társadalmi politika, a városépítés és városfejlesztés, de ezeken kívül a várospolitika gyűjtőfogalma alá sorozható számtalan feladatkör olyan nagy és olyan fontos területet jelöl ki a városi közigazgatásnak, hogy ha fontos az államra nézve az átruházott hatáskörben teljesített közigazgatás kifogástalansága, a fentebb körvonalozott városigazgatást talán még fontosabbnak, döntő jelentőségűnek kell tekintenünk.

Nem a városi intéző körök s különösen nem a tisztviselők hatalmi érdekeit, hanem közérdeket szolgálunk tehát, ha a városi közigazgatásnak megkülönböztetését s kivételes feladataihoz képest megfelelő elbánásban való részesítését kívánjuk. Ezért nem szabad elmulasztanunk egyetlen alkalmat sem, amikor egy nagyszabású városi politika megalapozásához bármily csekély mértékben hozzájárulhatunk.

Ilyen alkalom a városok szervezeteinek újabb megállapítása, szervezési szabályrendeleteiknek az 1902. évi LVIII. t.-c. 24. szakasza alapján való átdolgozása. Nem vonhatja senki sem kétségbe, hogy a várospolitikai feladatok helyes megoldása csak az arra hivatott és arra nevelt tisztviselők munkálkodásától várható, mert ha adnak is irányt e tekintetben az önkormányzati bizottságok, előrelátó, tervszerű és mindent átfogó program előkészítését és az elfogadott tervek részleteinek gondos megvalósítását csak azok végezhetik el, akiknek ez élethivatásuk: a tisztviselők. Eltekintve tehát attól, hogy a városok és végeredményében az állam érdekében állana, hogy e feladatokra szakképzett tisztviselőket nevelni, — kétségtelen, hogy e feladatoknak csak úgy — a hogy, a rendes közigazgatási feladatok mellett való teljesítése is, a városok tisztikarára jelentős terhet ró és hogy a területet az előadói állások számának megállapításánál feltétlenül tekintetbe kell venni.

Megdöbbenő az a tény, hogy a szervezési szabályrendelet átdolgozásánál a várospolitikai feladatokat egyes városokban csaknem teljesen figyelmen kívül hagyják és a városi közigazgatás munkáját a vármegyei, sőt az állami közigazgatás végrehajtó szerveinek munkájával aktaszám szerint hasonlítva ösz-

szé, állapítják meg a szükséges előadói állások számát. Fel kell hívunk a városok intéző-köreinek figyelmét arra, hogy amennyire indokolt a kezelőhivataloknak, sőt a rendes közigazgatási feladatokat teljesítő szakhivataloknak is a vármegyeyekkel való összehasonlítása, azok mintájára való szervezése és ügykezelésük egyszerűsítése annyira elhibázott dolog volna a városi pótdadók munkájának a vármegyei vagy pénzügyi, a pénzügyigazgatási előadók munkájával való összehasonlítása. Ez a várospolitika teljes megőrlője volna. Apró részleteiben pontossá, tökéletessé tehetnők ugyan a városi közigazgatást, de kiölnők belőle azt, amit pedig öntünk kell bele, a lelket.

A városi tanácsi előadók munkaterhének megítélésénél tehát figyelembe kell venni a várospolitikai feladatokat, az azokkal járó magasabbrendű, intellektuális munkát is.

Nem szabad engednünk, hogy e tekintetben a városok szervezetének rekonstruálását az intéző-körök elhibázzák, mert joggal elmondhatjuk, hogy ez esetben városaink fejlesztésének alapkövét hibásan rakják le.

Segesváry Viktor dr.

Adatok a

város jövedelmének szaporításához.

Irtai: Bende László.

Nehéz feladat előtt áll a város érdemes vezetősége, mert jövedelmet kell teremtenie, hogy a költségvetésben mutatkozó deficitet eltüntesse, illetve erre fedezetet találjon.

Hogy a megkezdett uton megmondott és biztos lépésekkel haladhassunk: jövedelemre, pénzre van szükségünk, mert pénz nélkül egy nagy város nem tud fejlődni, vissza marad. Már pedig Kecskemét népe józan gondolkodása azt hiszem nem a megkezdett uton való hirtelen megállás, hanem a fokozatos haladás.

A város minden polgárának, akit a szeretete fűz ide, elsőrendű érdeke, hogy mód, alkalmat nyújtsion, életrevaló, elfogadható indokaival eszmét vessen föl, mily lehetőségek volnának azok, amelyeknél fogva ha nem is egyszerre, de módjával eltüntethetők azok a deficitek, melyeket a városi költségvetés egyes tételei okoznak.

Apróbb morzsák összehordásából egész halom válik, egyes helyes eszmék által életrevaló, elfogadható dolgok állnak elő.

A jövedelmek egyik ága lehetne például a magán használatra szolgáló hivatalos adatok, okiratoknak hivatalosan megállapított díjazás mellett való kiszolgáltatásából befolyó összegek.

Ilyenek volnának az adótelekkönyvi nyilvántartó hivatal által kiadott és árverési ügyekben használatos bizonyítványok, melyek alapján az elárverezni kért ingatlanok becserélték megállapítottak.

Ugyancsak az adótelekkönyvi nyilvántartó hivatalnál be lehetne hozni az elemi kárjegyzék szerkesztése körül csak fillérek-ből álló díjakat. A károsult földrészek után 1—2 fillérjével másutt díjakat szed a város és ebből is jön be valamelyes összeg.

Az adószámveteli hivatalnál az évenként egyszer, január hónapban beadni szokott tehervallomási iver kiállításáért egy bizonyos csekély összegben megállapított díjat. A vármegyénél 50 fillér.

A központi közigazgatásnál kiadni szokott egyes bizonyítványok, amelyek nem szegénnyjogon állíthatnak ki.

A rendőrségnél a tudakozódásokra adott válaszok, mint a főváros és más városoknál 40—50 filléres bélyegeken beadott díjak mellett. Szóval mindazon természetű dolgok, melyek magán használatra szolgálnak.

Igy az egyes hivataloknál be lehetne hozni méltányosan csekély díjazásban megállapított összegekből végeredményben tetemes összegeket. Az ily címeiken begyűlt összegeket külön kezelésben kellene tartani és oly esetekben, amikor valamelyik tisztviselő bizonyos ideig eltöltött szolgálata után személyi vagy más alapon levő pótlékért folyamodik, jogos kérését ebből az összegből lehtne fedezni.

Alig van az országban három város, ahol minden elképzelhető magánhasználatokra szolgáló dolgokat minden kényre-kezdvre teljesen díjtalanul adnának a hivatalok. Nálunk ebben a tekintetben eddig semmi intézkedés nincsen.

Szakítani kell az ilyen rendszerrel és ott ahol lehet és helye van, be kell állítani a városnak a mellékjövedelmeket.

A magyar írókat

születésük vagy haláluk után száz évvel szokás felfedezni. Hangos jubileumok, ünnepi tosztok, díszelőadások képezik a halhatatlanságot, melynek megállapításában pár dörgő vezércikk, néhány sima tárca segítkezik. Régi hátramozdító velejárója ez már a magyar kulturának. Ez ellen panaszkodni haszontalan és felesleges. Nagy hibákat, nemzeti betegséget az idő gyógyítja meg, nem az elkeseredés.

De nem szabad bántani a türelmetlen hűrokon játszó hihihü literátorokat, akik nagy szeretettel és vágyakozással tekintenek a Katona Kör által rendezendő Eötvös emlékűnnep elé, melynek első kiszivárgott s nagy művészi eseményt eláruló hírei nagy lelkesedést kellettek.

A Katona Kör eddigi előadás-sorozatát, melyek nagy része a zene és festészet történetének köréből volt merítve, lelkesen és megértéssel fogadta a közönség. A vetített képekkel kísért föld és néprajzi előadások hasonlóan kedves fogadtatásra találtak.

Az Eötvös emlékűnnepet a kecskeméti kultúra jelentős mértőföldkövévé kell avatni a közönségnek, nagy szeretettel s áhítattal kell várni, hogy intelligenciájának, irodalmi érettségének bizonyítékát adva, felbátorítsa azokat, akik ma még haboznak az irodalmat, főleg a modern magyar irodalmat a közönség szeme elé tárni s határozott megállapításoktól tartózkodnak.

A közönség szeretete és megértése lesz legértékesebb momentuma a Katona Kör Eötvös ünnepélyének.

t. l.

Tanulmányut a Gyufagyárba.

A múlt vasárnap megalakult Ipari Szövetség tagjai pénteken délután 3 órakor tartották első tanulmányi kirándulásukat a helybeli Gyufagyárba. A 30 tagból álló iparogárda Neubauer Géza szíves kalauzólása mellett tüzetesen áttanulmányozta a gyufagyárt s az ehhez szükséges gépeket.

Iparosaink elragadtatással nézték a kecskeméti munkásleányok óriási ügyességét és nagy jártasságát a legkomplicáltabb gépkezelésekben is. Csodálkozásuknak adtak kifejezést amiatt az igazi szakértelemnek nevezhető s méltán is nevezett vezető miatt, mint amilyen alatt most a Gyufagyár van.

Az összes helyiségekben és munkatermekben a legnagyobb rend és tisztaság tapasztalható, tekintve a több, mint 100 ezer skatulyára menő napi termelés nagy munkálatait.

Méltó csodálkozással látták és hasonlították össze tanulmányutát tevő iparosaink a gyufagyár megalakulásakor berendezett kezdetlegesen felszerelt munkatermet az új, modern felszerelésű termekkel, illetve az ezekben elhelyezett legújabb szerkezetű fahasító, gyufaszál-, skatulya készítő, szárító és csomagoló gépekkel. A gyár szemlése általában azt a benyomást tette az emberre, hogy a gyufagyárnak a leégés után fogatosított újításai valóban az újabb vezetőség érdeműl tudhatók be.

Hogy milyen jól szituált a mai részvénység mellett a gyár anyagilag, arról is meggyőző érvekként beszéltek a munkások, midőn napibérükre, illetve keresetükre vonatkozólag intéztek hozzájuk kérdést a kiránduló iparosok.

Végül a gépház megtekintése után az iparosok — megköszönve Neubauer Géza üzemvezető szíves kalauzólását — gazdag tapasztalatokkal megrakodva tértek haza első tanulmányutjukról.

A kecskeméti Rákóczi torony.

A Nyugat ujesztendei száma Lechner Ödönnek rajzát hozta mellékletül, amely a kecskeméti Rákóczi toronyhoz készült tanulmányát ábrázolja. Ezt a vázlatot tudvalevőleg Lechner Ödön még Kada Elekkel beszélte meg. A Rákóczi-ut végére tervezték a pompás utvonálnak mintegy befejezéséül és megbeszélésük szerint kombinálva lett volna a vízvezetékhez feltétlenül szükséges viztorony s egyszersmind a Rákóczi emlékmű is, melynek céljaira a városi tanács már évek előtt 50,000 koronát szavazott meg. Az első tervet az agg művész még Kada Elek életében kidolgozta, ott függ most is a polgármesteri szobában. — Azóta a terv még jobban megérett és a Nyugat mellékletében még tökéletesebb alakot öltött. Városi középületeink igazán pompás emlékművel gazdagodnának, ha valamikor csakugyan fel lehetne építeni.

A Nyugatban különben Bálint Aladár a kitűnő műkritikus a következő megjegyzésekkel kíséri a rajzot:

Egy drága öregember él közöttünk, ősz feje, mint apró dombok felett a hegy orma, szelíden havas tisztasággal mosolyog, sugárzik, míg mások éles foggal tépték a kenyérhegyet, martak, tusakodtak, ő hivatossága hitével, bizakodással, megértőkre várva, álmokba borult.

Páratlan tehetsége — jog szerint paloták, városok képeinek sorsát kellett volna, hogy megpecsételje — kávéházi asztalok márványára, papirlapokra ömlött és ami gondolataiból testé vált — egy-egy ház, középület — akarásának olyan kis töredéke, hogy az inkább vádemelés a félemberek, álművészek kapzsisága ellen, mint reménység, nagyszerű lendülek merész ígéretek igazolása.

Az esztendő fordulásával alig tudtak volna méltóbb ember kézjegyét adni e helyen. Öregségében is fiatal művész szénnel megrögzített álma, annak az embernek egyik tervezésbe, ki a fiatalokkal való őszinte szövetekezés pajzsát tartja a rohanó idők dardavetése ellen.

E rajz, melyel az ősz mester a Nyugat olvasóit köszönti, megbecsülése mindnyájunk küzdelmének.

— A Gyermekvédő Egyesületből.

Tegnap vasárnap délelőtt 10 órakor a Kecskeméti Gyermekvédő Egyesület dr. Fodor Jenőné és özv. Zombory Lászlóné elnöklése alatt választmányi ülést tartott. A választmányának Pócsy Blanka tett jelentést a Kada gyermek otthon működéséről és más titkári ügyekről. Egressy Lajos a gyermekmenhely főorvosa jelentést tett a folyó hó 18-án kezdődő felolvasási ciklusról. Majd a pénztári jelentés következett. Az egyesület vagyona 1608 korona. Végül a közgyűlés megtartását a folyó hó 18-ikára határozták el és egyuttal jelölték Sándor István polgármestert az elnöki tisztségre.

Vágy.

Alex. R. Rangavi után görögöből
— fordította Szabó Ambrus. —

Hajába illatos rózsát tűzött,
S úgy sétáltat virágai között.
„Add ezt a rózsát nékem kedvesem —
És más, ígérem, nem kell semmi sem.”

Pirulva adja rózsáját ide
S kezemhez ér liljomfehér keze.
„Nyujtsd angyalom, szép kis kezed nekem —
És más, ígérem, nem kell semmi sem.”

Örömmel nyújtja hófehér kezét,
S a földre szegi éjsötét szemét.
„Egy pillantásodért eszedem —
És más, ígérem, nem kell semmi sem.”

Szeme szemembe néz, szívembe lát,
S mosolyra nyitja csókos ajakát.
„Egy csókot adjon ajkad, édesem —
És más, ígérem, nem kell semmi sem.”

Csókjába' vélem szívét osztja meg,
S e csók tűzétől keble megremeget.
„Óh, hadd pihenjen kebled keblemen —
És más, ígérem, nem kell semmi sem.”

Karomba hajlik, mint egy rózsaszál,
Szeme forróbb a nap sugaránál.
„Most már enyém vagy, én egyetlenem —
S kívülem nem kell senki, senki sem!”

Közgazdasági heti szemle.

Rövid időn belül nyilvánosságra jutnak a bankok mérlegei. Már az eddigi jelentésekből köztudomású lett, hogy mindenik bank igen kedvező eredménnyel zárta le az elmúlt esztendő. Megszokta már a közönség is azt a csodát, hogy a bankok kedvező eredménye a súlyos gazdasági helyzettel van erős összefüggésben. — Akármennyire visszásnak látszik is ez a körülmény, mégis úgy van. Bizonyítják majd maugok a mérlegek.

Vizsont ezzel szemben a gazdasági krízist a maga teljes egészében mutatja be az iparvállalatok legnagyobb része. Nem volt vállalkozás, nem volt építkezés és mindez nemcsak azt igazolja, hogy nem volt szükség téglára, de sajnos, bizonyítja, hogy az iparosok és munkások mily nagy veszteségeket szenvedtek és hogy mit szenvedett a kereskedelem, melynek forgalmát és hasznát igen nagy részben ipari vállalkozás nyújtja.

Elégé kedvező jelek között indult meg azonban az újév. A bankok már nem annyira rezerváltak, kölcsönök sokkal könnyebben folyósítatnak és ami szintén nagyon lényeges, a kamatokat is mérsékelik a pénzintézetek. A részvények szelvényei, a betétek kamatai, az esedékessé váló házbérek szaporítani fogják a tőkét, mely akár bankok után, akár másrészt új elhelyezést fog keresni. A fővárosi bankok részéről is olcsóbb kamat mellett jutnak már pénzhez a vidéki intézetek, — aminek kétségtelenül az lesz a következménye, hogy tavasszal fokozottabb mértékben indul meg a munka és vállalkozás.

Részvényeinkben alig van forgalom, de ennek egyedüli oka most már csak az, — hogy a részvények előbb be akarják váltani a szelvényeket és csak azután csinálnak papírjaikkal forgalmat. Kínálat és kereslet hiányában nem is változnak az árfolyamok, dacára annak, hogy most már teljes osztalék van a részvényeken.

A költségvetést is letárgyalták a közgyűlésen és a potádót elejtették. Elvégre ez természetes is, egyrészt ebben a ma még pénztelen világban, másrészt már erről beszéltek eleget.

Remélhetőleg a pénzpiaci helyzet javulásával a város pénzügyi helyzete is javulni fog.

Farsangi naptár.

Január 6. A siketnémaikat Gyámolító Egyesület tea-estélye.

Január 10. A Kereskedő Ifjak művész estélye.

Január 10. Szolgák és Altisztek bálja.
Január 11. A Katholikus Egyetel »Katholikus bálja.«

Február 1. A Katholikus Legényegylet estélye.

Február 6. A dalárda »Kuruc Estélye.«

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1914. év, január hó 6., kedd. — Róm. kath.: Vízkereszt. — Protestáns: Három király. — Görög-orosz: 1913. december hó 24., Eugenia. — Izraelita: 5674. év, Tebeth 8. — Napkelte 7 óra 49 perc. — Napnyugta 4 óra 22 perc. — Nap-hossza 8 óra 33 perc. — Holdkelte 11 óra 52 perc, délelőtt — Holdnyugta 1 óra 57 perc éjjel. — Hold-tölte 12-én, 6 óra 9 perc reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, enyhe, fagypontról körüli hőmérséklet, helyenként csapadék.

— **Vízkereszt.** Holnap kedden lesz vízkereszt napja, mely »egyszer esik egy esztendőbe« — ahogy a nóta is mondja. Ezen a napon van a vízszentelés a katolikusoknál. A református naptár szerint pedig ezen a napon van három királyok napja.

— **Kitüntetés.** Floris Rudolf m. kir. főállatorvosnak a király a magy. kir. állategészségügyi felügyelői címet adományozta.

— **Szőlő- és gyümölcsstermelők mozgalma.** Tegnap vasárnap délelőtt egy küldöttség járt Német László és Nemere Gyula vezetése alatt Sándor István polgármesternél, hogy megnyerjék pártfogását a szőlő- és gyümölcsstermelők egyesületének létesítéséhez. A polgármester készséggel ígerte meg támogatását, annál is inkább, mert tényleg már régen meg kellett volna egy ilyen egyesületet alakítani. Ugyanis nagy hanyatlás mutatkozott az utóbbi időben a szőlő- és gyümölcsstermelésben, aminek egyrészt a termelők szervezetlensége is oka. A leendő egyesület szintén csatlakozni fog a borközpont felállításáért küzdő szőlősgazdák mozgalmahoz. A legközelebbi napokban egy értekezlet össze is fog ülni, mely az egyesület megszervezésének módjait fogja megbeszélni.

— **A Protestáns Egyesület** szokásos vasárnapi összejövetelén Páthy János főgimnáziumi tanár tartott szabad előadást. A közönséget lebilincseltek az előadó mély és értékes gondolatai, közvetlen, élvezetes felolvasó-modora. Az előadás után Fűvessy Rózsika szavalata következett, amely után percekig hangzott a taps, mellyel a közönség az ismert műkedvelőt elhalmozta.

— **Vége a karácsonyi szünetnek.** A karácsonyi szünet a tegnapi nappal véget ért és a mátló fogva minden iskolában rendesen folyik a tanítás.

— **Egyesüleinek a gazdaifjak is.** A héten alakult meg a kecskeméti gazdasági egyesület kebelében a gazdaifjak egyesülete. Az új egyesületnek több mint 50 tagja van.

— **Olcsóbb lesz a pénz.** Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa január tizedikén ülést tart, melyen letárgyalják a bank költségvetését. Hir szerint a tanácsülésen a bankamatlábát egy fél százalékkal le fogják szállítani.

— Uj állatorvosi állás. Forró

Lajos állatorvos indítványt nyújtott be a városi tanácshoz a huszvizsgálat és az állatorvosi szolgálat jobbátétele tárgyában. A javaslat szerint meg kell szüntetni a v. m. kir. állatorvos tiszletdíjas megbízását, ez által 800 korona szabadul fel; meg kell szüntetni a téli kisegítő napidíjas állatorvos alkalmazását, ami külön 1050 korona megtakarítással járna és végül meg kell szüntetni a szakértő városi állatorvos meghívását, ami szintén 120 korona megtakarítással járna. Így összesen 2270 korona megtakarítást érnek el és egy »közvágóhídi segéd állatorvosi« állás szervezése, csupán 360 korona több kiadással járna. Ezen kívül még néhány próbált változtatást javasol Forró Lajos a közvágóhídi dolgozók körül.

— **Népies előadás.** Tegnap délelőtt hetényegyházán Floris Rudolf magy. kir. állategészségügyi felügyelő a sertésvész elleni védekezésről és Diera Benő gazdasági iskolai tanár a szőlő művelés és szüretelésről tartott felolvasást. Az ismeretterjesztő felolvasáson sokan vettek részt és a hetényegyházaiak érdeklődtek egy gazdasági Egyesület alakítása iránt is.

— **Nincs kolera.** A magy. kir. belügyminisztérium Magyarországot — mivel december 18-tól újabb kolerabetegetést nem jelentettek — koleramentesnek nyilvánította.

— **A K. T. E. birkózóversenye.** Tegnap este rendezte a K. T. E. első, bemutató birkózóversenyét az Otthon téli kertjében, nagyszámú érdeklődő előtt. A versenyre 14-en neveztek be, s közülök 9 egyén került a döntő versenybe, s a nyertesek az egyes súlycsoportokban a következőképp helyezkedtek el: Pehelysúly: Fehér I-díj. Virág II. Tóth III. Könyvsúly: Viktor I-díj. Kósa II. Polónyi III. Középsúly: Pásztor I-díj. Nyári II. Danics III. A versenyről magáról elismeréssel kell nyilatkoznunk mert ilyen rövid idő alatt oly szép, s annyira látogatott versenyt tudtak rendezni, ami főleg Szeles Emilen kívül Pásztor Pálnak az érdeme, aki a munkások amatőr trénere volt s a szép eredmény neki köszönhető.

— **A nagykörsi ref. egyház** népességi viszonyaira vonatkozólag a következő adatokat közöljük. Született 572, meghalt 500 egyén, szaporodás tehát 72. Házasságra lépett 138 pár. A református gyülekezet népessége 1914. január 1-én 10,14 főnyi.

— **Művészestély.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete által rendezendő nagy művészestély, ami január 10-én fog megtartani a Kereskedelmi Casinóban ismét egy újabb szennációban bővelkedik. Ugyanis *iff. Abarányi Emil* a m. kir. Operaház első karmestere is lejön és ő fogja feleségét zongorán kísélni. Azonkívül még külön számmal is gazdagítja a műsor számait. Ez az estély tehát olyan szennáció mősora lesz, amilyen még nem volt Kecskeméten. A mulatság iránt úgy Kecskeméten, mint a környékbeli városokban nagy érdeklődés nyilvánult meg.

— **Disztorna.** A Kecskeméti Athletikai Club január hó egyik vasárnapján disztorna ünnepélyt rendez a régi Collegium torna csarnokában. Ezen a disztornán fog bemutatkozni a Kac gyermek vívó csapata is. Ez alkalommal azon előnyben részesítik az egyesület tagjait, hogy minden tag egy ingyen tisztelet jegyet fog kapni.

— **Adakozás.** Igácis János Zsinórtai lakos a rendőrkapitányi hivatalnál részére megítélt 13 korona 80 fillért a helybeli siketnéma és vakok intézetének adományozta, amelyért ezton mond köszönetet az intézet igazgatója.

— **Névmagyarosítás.** Szlotik Paula kiskörsi lakos nevét Szenveire magyarosította.

— **A Kath. Legényegylet felolvasó estélye.** A tegnapi felolvasó estén Mogyoróssy Lujza szavalt nagy átérzéssel és sok finomsággal, Szepess Jenő a tudóbelegességéről tartott előadást vetített képek kíséretében, végül Báthory Rózsika adott elő cimbalmon magyar darabokat. Az estély legsikerültebb száma Báthory Rózsika cimbalomjátéka volt.

— **Pestmegeye főorvosa.** Dr. Györgyi József megyei főorvos halálával megüresedett főorvosi állásra Pestvármegye főispánja dr. Krajcsik Ferenc nagykáta járási orvost nevezte ki.

— **Olcsoőbb lett a cukor.** A szomorú pénzvisszonyok és a minden oldalról ránk szakadó életpontok közt az élet ezer keserűségének megédesítésére a cukorgyárosok jönnek segítségünkre. A cukorgyárak központi bizottsága ugyanis közelebb tartott ülésén a hazai cukor métermázsáját 50 fillérre leszállította.

— **Az Ország-Világ karácsonyi száma** ifj. Kampis János festette pompás színnyomatu borítékban látott napvilágot s belül is szinte csodálatba ejti az embert illusztrációinak sokaságával és szépségével. Különösen a karácsonyi képeknek a száma igen nagy ebben a füzetben. Közülök a legszebbek: »Madonna a kis Jézussal«, »Pásztorok Jézus bölcsőjénél«, »Karácsonyeste a gyermekkorházban«, »Karácsonyeste a családi otthonban«, »A gyermek Jézus«, »A szent család«, »Az istállóban«, »A sixtusi Madonna«, »A születés«, »A megváltó születése«, »Nézd mit hozott a Jézuska!«, »Karácsonyfa a bölcsőnél«, »Karácsonyi bevásárlás«. Egyéb érdekes és jobbra aktuális képek: »A trónörökös a családjá körében«, »Finnországi képek (3 darab)«, »Templomavatás Pusztaföldváron (7 kép)«, »Fehér rózsák«, »Kampis János a műtermében«, »A Harras-alagut beomlása«, »A görög király kréta szigetén« stb. Egy sereg arckép meg divatkép egészíti még ki az e heti Ország-Világ illusztratív tartalmát. A lap irodalmi részébe regényeket, elbeszéléseket, kritikai cikkeket és verseket irtak a szerkesztőkön Várad Antal és Falk Zsigmond dr.-on kívül: Bende János, Csité Károly, Feleki Sándor, Hangay Sándor, Hanuszki László, Hegedűs Jánosné, Kampis János, Kersék János, Kiss Ferenc, Mendlik Béla, Morócz Jenő, Péczeli Ferenc, Ujfalussy Amadil, Thomás József, Vargha Gyuláné, Vértesy Gyula. Tartalmas, kitűnően szerkesztett rovatok ezenfelül: Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Sport stb. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóivatal (Budapest, V. ker., Hold-utca 7.), ahová az előfizetési pénz is beküldhető. A lap ára félvára 8 korona.

— **A pénteki szerelmi dráma** áldozatát Fekete Erzsébetet vasárnap délután temették a református temető halottasházából. Homoki Gyula a városi kórházban fekszik, sérülése nem életveszélyes, néhány hét múlva minden bizonnyal felgyógyul.

— **A libák miatt.** Lukácsi István és Szabó Ferenc alsódbasi tanyai lakosok összevessztek azon, hogy Lukácsi 18 libája átment Szabó földjére. A verekedés vége az lett, hogy Szabó Ferencet Lukácsi és hozzátartozói úgy elverték, hogy Szabó hetekig fogja nyomni az ágyat. Az ügynek a bíróság előtt lesz folytatása.

— **Öngyilkos kereskedő.** Kristóf József kiskunfélegyházi tekintélyes fűszerkereskedő elhívatta beteg leányához a háziorvosukat. Mialatt az orvos fiával bement a beteg leányhoz, a kereskedő fölment háza padlására és fölakasztotta magát. A vagyonos kereskedőt a rossz gazdasági esztendő érzékenyen sujtotta s valószínűleg e miatt kereste a halált. Előkelő és kiterjedt rokonság gyászolja. Egyik fia aktív katonatiszt.

— **Parasztbecsület.** Németh János és Siroki György kunszentmiklósi gazdaglegények együtt mulatoztak Czizler György kunszentmiklósi korcsmájában. A vidám hangulatban levő legények azután valami miatt összeszólkostak, aminek az lett a vége, hogy Siroky Némethet botjával úgy megverte, hogy rajta 12 napig gyógyuló sérülést ejtett.

Pistikám „Jatám“ nagyon hiányzol kérék jőjj haza, — minden meg van bocsájtvva. Párod.

SZÍNHÁZ

* **Éjjel az erdőn.** Tegnap este Rákosi Jenő énekes népsziműve került előadásra a városi színházban. A naiv, kedves népszimű nagyon jó előadással pergett le. A szereplők jókedvvel s ambícióval játszották meg szerepeiket. Különösen temédek tapsot kapott Turchányi Olga bájos és decens játékaért. Lukács Sári pompás volt s ugyancsak megérdemelte a sok tapsot. Gulyás mókái sok derűtséget keltek. Szilágyi jókedvvel játszott, Bihari és Justh nagyszerű volt. Egyáltalán az összes szereplők kedvvel játszottak. Jó rendező volt Gulyás. — Bár vasárnap este volt, mégsem lehetett telt házat látni. Érthetetlen az a nemtörődömség, amivel a közönség viselkedik a színház iránt. Marházy pedig igazán mindent elkövet, csak hogy a közönség elismerését kivívja. Lehetetlen állapot ez, napnap után félre telt, vagy üres ház előtt játszani. Nem lenne csoda ha a színészek kedvüket vesztenék ilyen körülmények között.

* **Katonadolog.** Mérei és dr. Béli 3 felvonásos operettje, a Katonadolog van most előkészületben. A bájos operette mindentűt nagy sikert aratott. Remélhetőleg nálunk sem lesz másképpen.

Színházi hetiműsor:

Hétfőn, január 5-én **Diákhercegnő.**
Kedden, január 6-án délután **Tündérlak.**
Kedden, január 6-án este **Csikós.**
Szerda, január 7-én **Éjjel az erdőn.**
Csütörtök január 8-án **Támlásszék 10.**
Pénteken, január 9-én **Borgia Lucrétia.**
Szombaton, január 10-én, **Aranyvirág.**
Vasárnap, január 11-én délután **Aranyvirág.**
Vasárnap, január 11-én este **Katonadolog.**

Kecskemét Városi Mozgóképszínház

Toni Sylva, csillogtatja ma és holnap utólréhatetlen művészetét a mozgóképházban. A művésznőt eddig mint film Duse-t ismertük. Most alkalmunk lesz őt mint írónőt is megismerni, mert a Fehér liliom című társadalmi dráma, mely 3 felvonásra oszlik a világhírű művésznő alkotása. Egy érdekesítő és izgató cselekmény keretében játszódik le a történet, melynek főszerepét Toni Sylva kerálja, s mellette a többi szereplők is a legkitűnőbb kvalitású színészek, ugyszólván csillagai a mozi művészetnek. A kíséző műsor is választékos izléssel van összeállítva. Humoros, tanulságos és jóízű képek fogják a közönséget szórakoztatni. E hó 8—9 és 10-én a világhírű Reinhardt ciklus első sorozata a kinematográfia chef d'oeuvre-je, az idei moziészetön kimagasló újdonsága a Boldogok szigete, kerül színre a mozgóképházban.

Köszönetnyilvánítás.

Alulírottak úgy a magunk, valamint kedves gyermekeink nevében is, a szomorú megpróbáltatástól teljesen összetörtén ezúton mondunk hálás köszönetet mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, akik felelhetetlen kedves jó gyermekünk január hó 4-iki temetésén résztvettek és rettenetes fájdalomunkat részvét kifejezésükkel enyhíteni igyekeztek.

Kecskemét, 1914. január 4.

Csókás Sándor és neje
Baracsy Judith.

Betörés az állomáson. A személypénztárt akarta kirabolni.

Vasárnap éjjel, 12 óra után Csánádi József vasúti éjjeli őr észrevette, hogy a személy-alpénztár ablakán valaki benéz, s gyertyát gyújtva világít be az ablakon.

Rosszat sejtve, Berényi József társával a pénztár folyosóira siettek, ahol az alpénztár egyik üvegtábláját kitörve, a jegykiadó fiókot pedig nyitva találták. Gyanujok azonnal az ott sétáló Muntyánszki Gyula notórius betörőre esett, akit azonnal le is fogtak. A híres betörő először sértve utasította vissza a meggyanúsítást, midőn azonban látta, hogy nem tud az öröktől megszabadulni, kiakarta magát szabadítani az öt lefogók kezei közül. Akkorára már odaérkezett Szaszko szolgálatot tevő rendőr is, s lefogták a tolvajt és bekisérték a rendőrségre s kutatás alkalmával meg is találták nála azt a vasdarabot, amellyel a ablakot betörte. Megállapították Muntyánszkirol azt is, hogy többszörösen büntetett, notórius betörő, aki már napok óta azon törte a fejét, hogy miként lehetne a személypénztárt kifosztani. Ez volt az első kísérlete, de az örök figyelmessége folytán ez sem sikerült. A rendőrség kutatja, hogy újabban más bűn nem terheli-e Muntyánszki lelkét.

Kecskemét Városi Mozgóképszínház

A budapesti Unánia magyar tud. színház fiókja.

Hétfőn és kedden:

Fehér liliom.

Társadalmi dráma 3 felvonásban. Irta és a főszerepét játsza Toni Sylva művésznő.

Utána válogatott
remek kíséző műsor

Előadások kezdete hétköznap este 7—11 óráig.
Ünnep- és vasárnap délután 4-től este 11 óráig.

A részegség áldozata.

Kunszentmiklósról jelentik lapunknak: Drahos Károly 52 éves mindenes folyó hó 28-án eltűnt lakásáról. Három napig hasztalan kutatták, nem akadtak nyomára.

Csütörtökön reggel, amint az udvaron levő kutból vizet akartak meríteni, meglepődve látták benne Drahos holttestét.

Az esetről jelentést tettek a csendőrségnek, amely azonnal megindította a nyomozást, amelynek során megállapították, hogy Drahosnak semmi oka nem volt az öngyilkosságra, soha életuntságról nem panaszkodott s csakis véletlen szerencsétlenségről lehet szó.

A csendőrséget ezen föltevésben megerősítette Drahos anyjának és Dr. Weiner Márk községi orvos vallomása, kik szerint Drahos szerette az alkoholt, sűrűn bepálinkozott s a kutba is részeg állapotban esett bele.

A kut különben is nagyon alacsony és födetlen s így a csendőrség gondatlanságból eredő emberhalál miatt emelt vádat tulajdonosa ellen.

Ennek megállapítása végett a csendőrség többeket kihallgatott s a nyomozás lapunk zártakor még folyik.

!FOGAK!

és rágásra alkalmas teljes fogsorok,
nem kivethető úgynevezett hidmunkák, arany-
korona és platina, fogfehérítés, tartós fog-
tömés, régi hibás fogsorok átdolgozása.

Javítás két óra alatt kész.

Részletfizetési kedvezmény.

Lőrincz István fogtechnikus.

Nyil-utca. Nyil-utca.

Ingtatlanok forgalma.

Ifj. G. Nagy Mihály máriahegyi 912 négy-
szögöl szőlőt megvette Kókai István 1000 kor-
onért. Balla István és neje Kovács Erzsébet VI.
Erzsébet-körút 43. számú házat megvette Szegedi
István és neje Lakatos Magdolna 2400 koronáért.
Csapó Sándor és neje Klátik Judit II. Attila-
utca 3. számú házat megvette Kónya Lidia 8000
koronáért.

Kecskeméti Központi Takarékpénztár balló-
szögi 20 hold 187 négy-
szögöl szőlőt megvette
Lendler István és neje Hubsik Mária 34,000 kor-
onáért.

Id. Csontos József vágójárási I. hold 1518
négy-
szögöl szőlőt megvette Löwinger Soma és
neje Brett Katalin 4400 koronáért.

H. Tóth János szentkirályi 12 hold 594 négy-
szögöl földjét megvette H. Kiss István és neje Cs.
Kovács Magdolna 7200 koronáért.

Özv. Steiner Mihályné IV., Budai-utca 5. sz.
házát megvette Kemény József és neje Sasvári Böske
20,000 koronáért.

B. Kiss István és gyermekei ballószögi I hold
607 négy-
szögöl földjét megvette Juhász Imre és
neje Molnár Mária 1400 koronáért.

Özv. Tasi Antalné Kiss Mária székfői 1005
négy-
szögöl szőlőt megvette Bóna Mihály és neje
Fazekas Juliánna 1200 koronáért.

Szelei Istvánné Beke Juliánna törökfái 10 hold
43 négy-
szögöl földjét megvette Szel József 13,000
koronáért.

Piaci árjegyzék.

január 5.

Tiszta buza 100 kg.	18-40	19-20
Készter buza	16-60	17-40
Rozs	14-80	15-30
Árp	13-60	14-80
Zab	14-40	15-—
Kukorica	12-40	13-60
Kukorica csöves	7-60	8-—
Köles	13-40	14-—
Krumpli	4-—	4-40
Széna	8-—	8-50
Szalma	2-—	2-50

Állat-piac.

Január 5.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig ..	1-16
Fiatal, közép, 220—300 kilogramm ..	1-20
Fiatal, könnyű, 150—220 kilogramm ..	1-18
Páronkint 45 klgm élet és 4% levonással.	—
I. rendű, öreg, nehéz	1-20
II. rendű, öreg, nehéz	1-18
Öreg, ételsulyban	1-—
Fiatal, ételsulyban	—
Páronkint 50—60 klgm és 4% levonással.	—
Birka 1 kg.	—
Borjú kilónként	1-—

Baromfi-piac.

Január 5.

Hízott lud 1 klg.	01-40	1-44
Sóvány lud párja	10-—	11-—
Hízott kacsa párja	5-—	8-—
Sóvány kacsa párja	3-—	5-—
Pulyka 1 kg. bak	1-40	1-44
Pulyka 1 kg. nőstény	1-40	1-50
Tyúk párja	4-40	5-60
Csirke párja	2-40	3-60
Kappan	5-—	7-—
Cyöngyűk párja	5-—	6-—
Tőjás 100 drb	8-—	8-50
Idei hizott liba 1 kg.	—	—
Idei sóvány liba párja	—	—

Gyümölcs-piac.

január 5.

Pogácsaalma 1 kg.	—	—
Fajalma 1 kg.	—	—

14141/1913. Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, — miszerint a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** végrehajthatóan 320 kor. és a következő csatlakozóknak, ugymint a **Kecskeméti Leszámlító és Pénzváltó-bank Rt.**-nak 302 kor., a **kir. Kincstárnak** 620 kor. 07 fillér, **Azódi Bélának** 300 kor. és **Hullai Endrének** 115 kor. 58 fillér tőke, s jár.-ból álló **Dr. Szabó László** és neje **s. Tornyi Julianna** végrehajthatóan szvenvedtek elleni követelések kielégítését végte a kecskeméti 5207. számú betétben A + 1. sorsz. alatt foglalt és 1050 K becsértékű a beltelekben házat képező s a végrehajtható szvenvedtek nevében álló ingatlanra a Vn. 27. §-a értelmében a bírói árverést elrendelte és hogy az ingatlan az **1914. január 29., azaz Huszonkilenc napján délelőtt 11 órakor** ezen kir. törvényszék 1. sz. hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított s a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házánál megtekinthető feltételek mellett eladtni fog, ugy azonban, hogy az ingatlanért 1056 kor. utójánlati összegnél nagyobb ígértet nem tétetik, akkor Kecskemét th. város közönsége utójánlattevő jelentendő ki árverési bevöknek.

Az utójánlatl akkor is kötelező, ha az utójánlattevő az árverésnél meg nem jelent.

Az újabb árverés költéseit a vevő az ígért vételáron felül köteles viselni.

Az árverelő a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles, (Vn. 21. §-a) tartozna a kiküldési ár 10%-át kézpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez bánatpénzüelőre letenni.

Kecskemét, 1913. december 11-én.

A kir. törvényszék tlkvi osztálya.

Borkimérés.

Saját termésű, kitünő jó új boromat **literenként 64 fillérért kimérem.** Tisztelettel **Bimbó János IV.** kerület, Kisbudai-útca 21. új szám alatt. 9232

12854/1913. Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** végrehajthatóan 560 korona, s jár., és a csatlakozóknak veit **Csomák Gábornéknak** 42 kor. 30 fillér, s jár.-ból álló **Nyulási Gézánc Kovács Judit** végrehajtható szvenvedtek elleni követelése kielégítését végte a kecskeméti 10671. számú betétben A 1—2. sorsz. alatt felvett végrehajtható szvenvedtek nevében álló 619 kor. becsértékű ingatlanra (szőlő és kert) a bírói árverést elrendelte és hogy az **1914. évi január hó 29., azaz Huszonkilenc napján délelőtt 9 órakor** ezen királyi törvényszék 1. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házánál megtekinthető feltételek mellett eladtni fog, ugy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron alól nem adható.

Az árverelő a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles, Vn. 21. §-a tartoznak a becsár 15%-át kézpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez bánatpénzüelőre letenni. — Kecskemét, 1913. november 11-én.

A kir. törvényszék tlkvi osztálya.

Honvédzenekar.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy nagy anyagi áldozatok árán sikerült az **első honvédzenekart kávéházam részére leszerződtetni.** Az első honvédzenekar a **Beretvás-kávéházban folyó hó 7-től kezdve minden szerdán délután 4—7-ig ozsonnazenét, este 8-tól kezdve pedig esti hangversenyt ad.** — A n. é. közönség b. pártfogását kéri — teljes tisztelettel — **Kerekes Sándor** tulajdonos. 9242

13032/tk. 1913.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnek K. Szabó János** és neje **Ács Juliánna** elleni végrehajtható ügyében 1000 kor. tőke, s jár. erejéig terjedő követelés behajtása végett a kecskeméti 10154. számú betétben A + 1. sor., 1369/2. hrsz. a felvett K. Szabó János és neje Ács Juliánna nevében álló, a kecskeméti kir. törvényszék (kecskeméti kir. járásbíró) területén Kecskemét városba fekvő 1600 kor. becsértékű (belsőli ház) ingatlanra a bírói árverést elrendelte és hogy az **1914. január hó 30., azaz Harminc napján délelőtt 9 órakor** ezen királyi törvényszék 1. sz. hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házánál megtekinthető feltételek mellett eladtni fog, ugy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron alól nem adható.

Az árverelő a kir. kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles, Vn. 21. §-a tartoznak a becsár 10%-át kézpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez bánatpénzüelőre letenni. Kecskemét, 1913. november 11-én.

A kir. törvényszék tlkvi osztálya.

Eladó szőlő.

Néhai özv. Szel Mihályné hagyatékához tartozó **Mária-hegyi I hold 19 □-öl jó bortermő és gyümölcsös szőlő** jutányos áron szabadkézből **eladó.** A város-tól mintegy fél óra jársnyira van. Értekezhetni II. kerület, Mária-város, Nyiri-út 27-ik szám alatt az **örökösökkel.** 9239

Lakatos-tanonc és egy fiatal lakatos-segéd utántanulásra felvétetik Hungária gép-, épület- és vaszerkezeti műhelyében, V. Vörösmarty-utca 5-ik szám. 9236

Kecskemét—Fülöpszállás.

A vonat indul			A vonat érkezik			
reg.	d. e.	d. u.	reg.	dél	este	
4 24	9 26	1 20	Kecskemét	6 51	12 45	7 25
4 41	9 34	1 38	Kecskemétapu	6 43	12 36	7 16
4 51	9 43	1 48	Korhánköz	6 33	12 22	7 00
4 58	9 49	1 55	Beretvás-telep	6 26	12 14	6 53
5 09	9 59	2 06	Helvécia	6 21	12 08	6 47
5 18	10 07	2 15	Ballószög	6 08	11 52	6 30
5 28	10 16	2 27	Köncsög	6 58	11 41	6 09
5 50	10 36	2 46	Agasegyháza	5 46	11 29	5 56
5 57	10 44	2 53	Agas. tanyaék	5 32	11 16	5 38
6 04	10 51	3 00	Agárdi-telep	5 25	11 09	5 30
6 22	11 20	3 31	Izsák	5 17	11 01	5 21
6 33	11 33	3 42	Uzovics	5 06	10 51	4 56
6 39	11 40	3 49	Fülöpsz. kit.	5 00	10 45	4 49
6 45	11 46	3 55	Fülöpsz. ind.	4 55	10 40	4 43

Kecskemét—Tiszaug.

A vonat indul			A vonat érkezik			
reg.	dél	d. u.	reg.	d. u.	este	
4 17	12 17	5 00	Kecskeméti érk.	7 15	3 26	8 28
4 23	12 24	5 06	Műkert	7 09	3 20	8 22
4 34	12 35	5 17	Úrret	6 58	3 09	8 10
4 39	12 41	5 22	Kisfái	6 51	3 02	8 02
4 53	12 57	5 36	K.-Szt-Lőrinc	6 43	2 54	7 53
5 14	1 23	5 55	Székra-Alpár	6 21	2 32	7 24
5 20	1 30	6 01	é. Lakitelek	6 12	2 24	7 14
5 32	1 58	6 27	1. Lakitelek	5 50	2 19	6 48
5 39	2 06	6 34	é. Tiszaugról	5 42	2 11	6 39

Kecskemét—Lajosmizse—Budapest ny. p. u.

A vonat indul		Kecskemét						Lajosmizse						Budapest érk.	
Sz. vonat reggel	Sz. vonat d. e.	Sz. vonat d. u.	Ósászi	Máriavárosi	Kisnyírói	Lajosmizsei	Ósászi	Máriavárosi	Kisnyírói	Lajosmizsei	Ósászi	Máriavárosi	Kisnyírói	Lajosmizsei	Budapest érk.
6 30	3 19	3 45	4 30	6 26	7 50	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
6 30	3 19	3 45	4 30	6 26	7 50	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
6 30	3 19	3 45	4 30	6 26	7 50	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
6 30	3 19	3 45	4 30	6 26	7 50	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—

Budapest—ny. p. u. Lajosmizse—Kecskemét.

A vonat indul		Kecskemét						Lajosmizse						Budapest érk.	
M. vonat reggel	Sz. vonat d. e.	Sz. vonat d. u.	Ósászi	Máriavárosi	Kisnyírói	Lajosmizsei	Ósászi	Máriavárosi	Kisnyírói	Lajosmizsei	Ósászi	Máriavárosi	Kisnyírói	Lajosmizsei	Budapest érk.
6 30	8 09	10 35	6 31	7 09	7 32	7 45	—	—	—	—	—	—	—	—	—
6 30	8 09	10 35	6 31	7 09	7 32	7 45	—	—	—	—	—	—	—	—	—
6 30	8 09	10 35	6 31	7 09	7 32	7 45	—	—	—	—	—	—	—	—	—
6 30	8 09	10 35	6 31	7 09	7 32	7 45	—	—	—	—	—	—	—	—	—

Kecskemét—Kisnyír—Kerekegyháza. Kerekegyháza—Kisnyír—Kecskemét.

A vonat indul			A vonat érkezik			
reggel	délután	este	reggel	délután	este	
5 33	6 11	6 20	6 31	7 09	7 26	5 07
5 33	6 11	6 20	6 31	7 09	7 26	5 07
5 33	6 11	6 20	6 31	7 09	7 26	5 07
5 33	6 11	6 20	6 31	7 09	7 26	5 07

Czegeled—Szolnok. Szolnok—Czegeled.

A vonat indul		A vonat érkezik		A vonat indul		A vonat érkezik	
Reggel	Reggel	Reggel	Ejtel	Reggel	Ejtel	Reggel	Ejtel
5 26	8 12	8 42	3 00	5 26	8 12	8 42	3 00
5 26	8 12	8 42	3 00	5 26	8 12	8 42	3 00
5 26	8 12	8 42	3 00	5 26	8 12	8 42	3 00
5 26	8 12	8 42	3 00	5 26	8 12	8 42	3 00

Félegyháza—Csongrád. Csongrád—Félegyháza

A vonat indul		A vonat érkezik		A vonat indul		A vonat érkezik	
Reggel	Délután	Reggel	Délután	Reggel	Délután	Reggel	Délután
7 07	8 12	7 54	8 39	7 07	8 12	7 54	8 39
7 07	8 12	7 54	8 39	7 07	8 12	7 54	8 39
7 07	8 12	7 54	8 39	7 07	8 12	7 54	8 39
7 07	8 12	7 54	8 39	7 07	8 12	7 54	8 39

Csongrád—Szentes. Szentes—Csongrád.

A vonat indul		A vonat érkezik		A vonat indul		A vonat érkezik	
Reggel	Délután	Reggel	Ejtel	Reggel	Ejtel	Reggel	Ejtel
8 01	2 07	8 27	3 08	8 01	2 07	8 27	3 08
8 01	2 07	8 27	3 08	8 01	2 07	8 27	3 08
8 01	2 07	8 27	3 08	8 01	2 07	8 27	3 08
8 01	2 07	8 27	3 08	8 01	2 07	8 27	3 08

Villany, vízvezeték és csatornázási vállalat

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Kecskeméten, László Károly-utca 2. sz. (régli Folyóka-utca) Schrötter Béla lakatos-mester házában, a mai kornak minden tekintetben megfelelő villany, vízvezeték és csatornázási

vállalatot nyitottam. — Midőn a nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, vagyok bátor felemlíteni, hogy szaktudásomat több külföldi nagyobb városokban szereztem és így módomban van, hogy a legkisebb munkától a legnagyobb munkáig a n. é. közönséget szakszerűen kielégíthetem.

Jó házból való fiú tanulóul felvétetik.

Tisztelettel: Szénási Dezső.

Eladó földbirtok. 9209

Városföldjén 14 hold elsőrangú föld a várostól 6 kilométerre és Ballószögben 35 hold szántóföld, épületekkel eladó. Értekezhetni dr. Szigethy Zoltán ügyvédél Kecskeméten, Gáspár András-utca 12. A volt Nagyvasári-utca. Telefonszám 129.

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű!

(elix. fum. off.) háziszser néhány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomoridegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 kor., legnagyobb üveg 5 kor. Vidékre 6 kis vagy 3 nagy üvegnél kevesebb nem szállítatik. Főraktár Török József gyógyszer-tára Budapesten. Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferenc

„Angyal“-drogeriájában, Nagykörösi-utca. Ovakodjunk az utánzatoktól.

Eladó vendéglőnek alkalmas ház,

köves udvar, nagy istálló, szép lakóházak, külön fűszerüzletnek alkalmas hely és egy másik ház, melyben 25 év óta fűszerüzlet van, ezen házak a város legforgalmasabb utcáin vannak. — Azontul eladó 20 kat. hold elsőrendű szántóföld, úgynevezett Városföldjén és 1 és fél hold Máriahegyi szőlő és 3 hold úrihegyi szőlő igen jókarban; ezenkívül még többféle részvények is vannak eladók. Értekezni lehet Dégi örökösökkel, Batthyány-utca 40. sz.

LEICHT ISTVÁN

cserépkályha-készítőnél
IV. tized, Szarvas-utca 14. szám
kaphatók modern stílusú
cserépkályhák

szab. folyton égő vasbetéttel,
koks, fűtésre 50 százalék
tüzelőanyag megtakarítás.
Készít takaréktűzhelyeket,
fayenc burkolást, kályhák
tisztítását és átrakását is.
Cementlapok minden
szinben olcsón kaphatók.

Eladó szőlők.

Csalánosban, a várostól 6 kilométerre, jókarban levő egy holdas és három holdas és a széktői-hegyben szintén három hold prima szőlő, épületekkel örökron eladó. Értesítést ad dr. Szigethy Zoltán ügyvéd Kecskeméten, Gáspár András-utca 12. Telefonszám 129., kinek ballószögi 1½ holdas szőlője szintén eladó. 9208

Értesitem a borfogyasztó közönséget, hogy saját termésű kitünő ó-borom literes és fél literes palackokban, literenként 60 fillérért Vásári-utca 5. szám alatti fűszer-üzletben kapható. Tisztelettel: Szabó Sándor. 9210



Bogovics József

gyorsmelegítő, cserépkályha-készítő, Kecskeméten IV. Kaszap-utca 12. Saját házában.

Készít: mindennemű cserépkályhát, takaréktűzhelyeket és majolika épületdíszeket. Állandóan nagy raktár: kályha, tűzhelyek, majolika épületdíszekből

Eladó földbirtok.

Gáterben, a várostól 6 kilométer távolságra, 27 kat. hold elsőrendű földbirtok, melyből 4 kat. hold kitünő gátéri kaszáló, esetleg két részletben is, jókarban levő épületekkel — eladó. Értekezhetni dr. Fűredy István ügyvéd irodájában (Aradi-utca 149., új Beniczky-utca 18. szám alatt.) 9134



Zongorák!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy lakásom

Festő-utca 6. sz. alatt van,

(Csibra János angol divatterme volt ezelőtt) zongorát, pianót és harmoniumot legjobb gyárakból raktáron tartok. Régi zongorákat becserelek, hangolást és javítást elvállalok. Szives pártfogást kéve, vagyok kiváló tisztelettel:

Wogrincsics Ferencz
zongorakészítő és hangoló. 8896

Eladó ház.

Néhai Dékány Imre és neje Acél Szabó Erzsébet hagyatékához tartozó IV. kerület, Kusbudai-utca 9. sz. alatti sarokház eladó. Értekezni lehet Hornyák Ferenc drogeria tulajdonosnál, Nagykörösi-utca vagy özv. Héjjas Pálnéval, Nagyvasári-utca. 9228

Poroszkőszén, koks és tűzifa!

Tudatjuk azon t. kereskedő urakkal, akik tüzelőanyagok eladásával is foglalkoznak, hogy bizományi irodánkban a legolcsóbb bányaárban rendelhetik meg szükségüket, (waggonzállítmányokat koks s szénből), a leggyorsabb szállítást biztosíthatjuk; ugyszintén tűzifa is legolcsóbban (termelő árak szerint) rendelhető. A t. vásárló közönség rendeléseit pedig rögtön házhoz szállítjuk.

Fülöp és Társa, Kisvasári-utca 8. Telefon: 230.

Eladó vagy kiadó ház.

A Kecskeméti Ipartestület I-ső kerület, Kisfaludi-utca 6. számú, ezelőtt Vásári-kis-utca, régi székháza eladó, esetleg 1914. május 1-étől haszonbérbe kiadó. Idevonatkozó ajánlatok 1914. január hó 15-ig az Ipartestület Elnökségéhez nyújtandók be. 9135

Ügyes varróleányok fizetéssel és tanulóleányok

felvétetnek

FRIED NÖVÉREKNÉL,
Csongrádi-utca 31. szám alatt.

Eladó ház és szőlő.

IV. kerület, Bethlen-körút 25. számú ház, mely áll 5 szoba, 3 konyha, 2 kamra, istálló és egyéb mellékhelyiségekből, nagy kerttel; továbbá a Mária-hegyben, Gömöri István szomszédságában levő 42 út jókarban levő bortermő és gyümölcsös szőlő, eladó. Értekezhetni Biró György megbizottal a fenti szám alatt. 9148

A Siketnémák női felsőruha

varró műhelye

újra szerveztetvén, az elnökség az egyszerűbb, de azért divatos, olcsóbb ruhák varrására, külön osztályt nyitott s kéri a nagyérdemű közönséget, hogy mindennemű ruha varrását a szerencsétlen siketnémák varrodájába készíttesse, mert ezzel egyszerű jótéteményt is gyakorol velük. Az árak, a legegyszerűbb ruhától kezdve, a legdivatosabbig a lehető legolcsóbbak. — Ugyanitt kész kötények és egyszerűbb felnőt és gyermek ruhák jutányosan kaphatók.

Eladó szőlő.

A városhoz 2 kilométerre 1 hold és 636 négyszögöl szép gyümölcsös szőlő, melyből fél hold kitünő herésföld, zöld-ségesnek kiválóan alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel, azonnal eladó; értekezni lehet IV. tized, Árok-utca 12-ik szám alatt a tulajdonossal. 9220

Eladó földbirtokok.

Az izsáki-műút mellett, a várostól 13 kilométerre, 21 hold föld, jó épületekkel, — ugyancsak Kerekegyháza, az Ágoston-dűlőben, 38 hold Sárközy György tulajdonát képező föld, kedvező feltételekkel eladó. Értekezhetni özv. Muraközy Pálnéval, Vásári-utca 11-ik szám alatt. 9149

Eladó ház.

V. ker., Liliom-utca 2. új számú sarokház, melyben van üzemhelyiség, három szoba, konyha, kamra, istálló és egyéb mellékhelyiség, nagy udvarral, — kedvező feltételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 9155

Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank

Alaptőke: 2.000.000 K Részvénytársaság. Tartalékok: 500.000 K

Értesítjük tisztelt feleinket, hogy intézetünk a **(heti befizetésű) koronás betét társulatok**

XXI-ik évfolyamát 1914. évi január hó 1-én nyitja meg, melybe beiratkozni már most lehet. Iktatási díj és költség nincs.

Kedvezmény a feleknek:

1. A kötelező betétesek a rendes betéti kamatokon kívül egyéb, az alapszabályokban körülírt **nyeremények élvezetében** részesülnek;
2. a betétesnek minden **egy koronás betét után 260 K kölcsönt engedélyez** kellő fedezet mellett és ez után a rendes kamatnál **egy százalékkal olcsóbb kamatot számít;**
3. váltókölcsönöknél az öt év alatt — ha a fél fizetési kötelezettségének eleget tesz — **csereváltót benyújtani nem kell;**
4. minden egy koronás betét után (az igazgatóság által elfogadott váltó vagy egyéb fedezet mellett) **200 kor. törlesztéses kölcsön is felvehető,** amely kölcsönnek tőkéje és kamata **5 év alatt 1 koronás betéttel** fizetettik vissza.

Ezenkívül elfogad a bank rendes betéteket könyvecskére azok után a pénzvizonyoknak megfelelő legmagasabb kamatot fizet.

Haszonbérbe kiadó föld és kiadó lakás.

Méntekei-dülöben **73 hold** jó minőségű szántó- és kaszáló-föld 1914. évi **október hó 1-étől több évre haszonbérbe kiadó;** — a Csáky- és Kaszap-utca sarkon épült új házban **egy úrilakás,** mely áll 3 szoba, fürdőszoba, üvegezett folyosó és a hozzá szükséges mellékhelyiségek és külön pincéből, 1914. évi **május 1-re** kiadó. Értekezhetni Mester László tulajdonossal, Csáky-utca 18. szám alatt. 9172

Uj! Gazdák figyelmébe. Uj! Szerszám-olaj és zsír,

mely a bőrt konzerválja és rendkívüli tartóssá teszi és ezzel igen jelentékeny költség takarítható meg. **Gyári lerakat:**

Főző János szijgyártónál,

Kecskeméten, Batthyány-(Halasi)-utca 14. sz., Vári ház. **Javításokat,** valamint a szijgyártó szakbavágó bármily munkát **pontosan és jutányos árban készít.**

Házhelyeknek alkalmas szőlő.

Mária-hegy 76. szám alatt, a város szélén **4 és fél hold szőlő és veteményes föld** egészben vagy házhelyeknek kiosztva **eladó.** Értekezhetni ugyanott **Zilahy László** tulajdonossal. 9100

Kanári madarak,

gyönyörűen éneklők, 8, 10, 12 és 15 korona darabja, nőtény 2 kor. 50 fill. és 3 korona.

Nem tetsző kieserlétetik.

Garai E. Brassó, Gyár-utca 39.

Baracson, a Akácfa karók.

szeszgyárnál **36.000 darab 5 sukcos hosszú akácfa szőlőkaró** igen jutányos áron **eladó.** Takács József fakereskedő, Nagyvásári-utca.

Eladó ház.

László Károly (Folyóka)-utca 1. számú **ház,** mely üzletnek is igen alkalmas, **eladó.** Értekezhetni ugyanott **Szigeti Sándor** tulajdonossal. 8975

KERESEK BÉRBE

január 1-ére, lehetőleg a törvényhagy közelében, **1 utcaiz,** külön bejárattú **butorozott szobát.** Czím: a kiadóhivatalban.

Kiadó üzlethelyiség. 8819

VII. kerület, Magyar-utca 7. szám alatt, jó forgalmú helyen egy **üzlethelyiség,** mely **fűszerüzletnek kiválóan alkalmas,** azonnal kiadó, — egy két szobás lakás, a szükséges mellékhelyiségekkel, szintén kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Borkimérés. Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy **kitűnő jó boraimat 64 fill. érért kimérem literenként,** — nagyobb vételnél **kedvezményt adok.** Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel: **Kerekes Pál** vendéglős, Vársári-utca 102. szám. 9203

Hentesárú-gyár! Értesítés!! Hentesárú-gyár!

Alólírott értesítem Kecskemét város és vidéke közönségét, hogy Kecskeméten, **Szultán-utca 14. számú** házban a haladó és fejlett kor igényeinek **mindenben megfelelő s a legújabb gépekkel felszerelt kolbász-, szalámi- és virsligyártat rendeztem be,**

hogy városunk és vidéke e téren szükségletét **mindig friss és kitűnő minőségű** készítményekkel láthassam el. Gyári üzletemben állandón kiváló szakérőket alkalmazok, akik saját felügyeletem és vezetésem mellett **mindig elsőrendű anyagokat** dolgoznak fel, példás tisztasággal és szakértelemmel. Gyári műhelyem megtekintésére minden érdeklődőt meghívok és bárkit szívesen látok. **Arany János-utca 2. sz.**

a **Népbank palotájában levő hentes és mészáros üzletben**

mindig elsőrendű marha-, borjú-, disznó-, malac- és juh-hús

kerül kicsinybeni eladásra; ezeken kívül mindenféle hentesárú és hentes-különlegesség kapható legjobb minőségben és a lehető legmérsékeltébb versenyárban! Szalonna, zsír, kolbász, szalámi, virsli, sonka, töltött húsok, sajtok, hurkák, pácolt és füstölt húsmeleg kicsinyben és nagyban. Bécsi, prágai, budapesti, debreceni, kassai és erdélyi hűskülönlegességek

szintén vannak raktáron. — **Ismételadók: vendéglősök, korcsmárosok, kereskedők** nagy árkedvezményben részesülnek. Magamat a t. közönségnek ajánlván, — vagyok tisztelettel:

Deim Gusztáv
mészáros- és hentes-mester.

Pinceszövetkezetről

a következő borok literenkint kimérve kaphatók:

új bor	60 fill.
tavalyi kadarka	60 fill.
tavalyi rizling	70 fill.
ó-rizling	90 fill.
ó-szilváni	1 K 20 fill.

Eladó ház.

9196

VII. ker., Szabad-utca 2. új számú **ház,** mely áll három lakásból és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett udvar és jó kúttal, kedvező feltételekkel **eladó.** Értekezhetni ugyanott **özv. Gyuris Sándornéval.**

Ház- és telek-eladás.

A Liliom-utca 7. új számú (régí 6-ik tized 183. sz.) **ház** és a Zöldkert-utca vasút felőli végén lévő **244 négyszögöl területű üres saroktelek** kedvező fizetési feltételekkel **eladó.** Bővebb felvilágosítást nyújt **dr. Hegedűs Ferenc** ügyvéd (lakik Wesselényi-utca 10. szám). 8886

Eladó ház.

8885

I. tized, Kisfaludi-utca 41. sz. alatti **ház,** a Vásártér tövében, amelyben 23 év óta igen jóforgalmú fűszer- és vegyes-üzlet van, **május 1-re,** kedvező feltételek mellett, **eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal **Behr Mórítz Utóda cégnél,** Kossuth-tér.



Húsfüstölést elfogad
Jeszenszky János hentes.